



习近平电贺郑丽文当选国民党主席

郑丽文复电习近平表示感谢

中共中央总书记习近平19日致电郑丽文，祝贺其当选中国国民党主席，指出多年来两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上，推动两岸交流合作，致力维护台海和平稳定，增进两岸同胞亲情福祉，成效积极。当前，世界百年变局加速演进

进，中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党坚持共同政治基础，团结广大台湾同胞，增强做中国人的志气、骨气、底气，深化交流合作，促进共同发展，推进国家统一，坚定守护中华民族共同家园，守护两岸同胞根本利益，携手开创中华民族更加美好的未来。

同日，新当选的中国国民党主席郑丽文复电，对习近平总书记表示感谢。她表示，海峡两岸于1992年达成各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治

基础上，推动两岸关系和平发展，取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族，两党应在既有基础上，强化两岸交流合作、促进台海和平稳定，为两岸人民谋取最大福祉，为民族复兴开辟宏伟前程。

据新华社

秋雨连绵，城市美容师守护港城颜值

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 薛莎莎 周陆延 摄影报道

淅沥的秋雨中，一抹抹橙色身影出现在大街小巷，冲刷路面，清运垃圾，让城市时刻保持干净整洁。

今年入秋以来，我市遭遇持续时间长、频次高的降雨天气，给城市环境卫生保洁及垃圾清运工作带来严峻挑战。面对雨水冲刷导致的路面泥沙淤积、落叶杂物增多、垃圾收运难度加大等问题，各区环卫部门采取多项有力措施，全力保障城区环境整洁与道路通行安全。



直面挑战

快速处置路面流黄与污染

8月以来的频繁降雨，导致大量泥沙被冲刷至路面及人行道，对市民出行造成不便。国庆假期以来，连绵秋雨进一步加重了这一情况，也显著增加了一线环卫工人的作业负担。对此，各区环

卫中心迅速行动，组织力量加强巡查排查，督导市场化作业企业第一时间调配人力与机械，展开对流黄（泥沙淤积）的专项清理作业。通过人机协同，快速恢复道路原貌与畅通。截至目前，仅芝罘

区便累计清理流黄点位240余处，清理沙土240余吨，冲刷道路流黄污染面积约30万平方米，出动作业车辆130余台次，投入作业人员1100余人次，有效保障了辖区道路的洁净与安全。

人机结合

提前部署落叶季清扫预案

随着秋季的深入，落叶“周期长、数量多”的特点将与持续降雨叠加，给清扫工作带来更大的压力。为此，芝罘区环卫中心已着手启动落叶专项整治工作。方案明确将细化清扫流程，督导服务企业合理调配保洁力量，重

点采取“人机结合”的作业模式。根据不同路段、不同落叶量的实际情况，及时调整保洁人员向落叶密集区域倾斜，并合理安排机械化清扫车辆，延长作业时间，坚持“歇人不歇车”的高效作业方法，确保落叶及时清扫、转运。

同时，推行“编组作业”，如采取三人一组形式，实现清扫与装袋环节分离，以显著提升落叶清扫效率。所有清扫的落叶将统一装袋、集中收运处理，避免因占用垃圾桶而影响居民日常生活垃圾的正常投放。

攻坚克难

全方位保障雨中垃圾清运

面对长时间降雨，各区环卫部门均面临垃圾清运的多重困难：雨水导致垃圾桶内积水增多，垃圾湿重显著增加；垃圾桶易受雨水冲刷发生漂移，甚至导致垃圾外溢；湿垃圾更易腐烂产生异味，且增加了二次污染的风险。

福山区环境卫生管理中心等单位坚持“人机不停、雨停地净”的工作标

准，广大环卫工人在道路湿滑、作业难度倍增的情况下，合理调整作业时间，加大雨中及雨后的清扫保洁力度。针对雨天落叶杂物极易堵塞雨水箅子的问题，各区均增加了巡查与清理频次，做到发现堵塞立即清除，防止路面积水影响通行。

在垃圾清运环节，各区均强化了动

态调度，加密垃圾清运频次，适当延长清运作业时间。针对雨水导致的垃圾湿重问题，作业单位增加了污水箱排放和转运次数，以确保生活垃圾“日产日清、不积存、不滞留”。同时，加强对作业车辆的清洗和垃圾转运站的保洁管理，有效减少因雨水冲刷可能造成的二次污染，全力以赴守护城市环境的干净与有序。

多措并举

保障餐厨废弃物收运高效有序

受持续强降雨影响，市区餐厨废弃物收运压力显著增加。9月份，市区餐厨废弃物收运量近7900吨，同比增长23%。

针对降雨天气，市环境卫生管理中心指导各区完善强降雨天气安全应急处置预案，指导辖区收运企业加强

雨季车辆检修，为车辆及人员配备防滑、防水设备物资，各区同时配备应急收运车24小时待命，确保突发事件能够快速响应。

主管部门、收运企业与餐厨废弃物产生单位保持及时沟通和快速响应，实行“错峰收运+动态调整路线”，避开上

下班高峰时段及绕行积水路段，确保餐厨废弃物应收尽收。

市区两级环卫部门为及时应对持续降雨带来的餐厨废弃物收运压力，同时增加收集设施，延长收运时间，增加收运频次，确保雨季市区餐厨废弃物收运工作高效、平稳、有序进行。

精准化“订单式”引才

芝罘区举办重点企业人才供需座谈会

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 陈家轩 宫娅轩)10月14日，由芝罘区委组织部、芝罘区人社局联合主办，深蓝人才集团承办的芝罘区首次重点企业人才供需座谈会在烟台人力资源服务产业园召开。座谈会以“优化营商环境”为核心，搭建起企业人才需求与人力资源服务供给的高效沟通平台，为人才供给“订单式”服务按下加速键。

本次座谈会邀请芝罘区宏远氧业、鲁银药业、铁姆肯、金润核电等6家重点企业和山东水发人才集团烟台分公司、北京网聘、烟台好将来、红海人力、山东达能5等家优质人力资源服务机构参会。芝罘区委组织部就当前人才政策重点内容进行解读，并与参会企业就人才政策落地进行了精准对接。芝罘区人社局介绍了当前芝罘区人力资源服务业发展有关情况，通报了前期“订单式”服务工作情况，与参会企业和人服机构围绕“人力资源服务如何更好赋能企业发展”进行面对面沟通和交流。参会的5家人力资源服务机构围绕各自发展情况和核心服务内容等逐一进行了介绍，6家重点企业就当前人才和招聘情况进行详细介绍。

据了解，精准化“订单式”引才已为东方电子、宏远氧业等8家企业引进亟需紧缺人才22名。

30余名“小小地质学家”走进烟台自然博物馆

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 秦帅 关月洁)10月18日上午，烟台自然博物馆内迎来了一批特殊的“探险家”。30余名小朋友在此集结，他们手持精心编制的《研学手册》，如同握紧了探索地球奥秘的“藏宝图”，一场别开生面的“小小地质学家”研学之旅就此拉开序幕。

此次活动特邀山东省第三地质矿产勘查院正高级工程师薄军委主讲。科考小队首先深入博物馆的矿产厅进行“秘境寻踪”。孩子们依据手册中“我的寻宝笔记”的提示，主动寻找、辨认并记录下珍贵矿物的特征。随后的“科普课堂”环节，薄军委将复杂的矿物学知识化为一个个生动的科学故事与勘探传奇。孩子们听得入迷，不时低头在手册的“知识宝藏”栏里记录下最吸引自己的知识点。每一位顺利完成挑战的小学员都自豪地接过了由烟台自然博物馆工作人员颁发的“小小地质学家”研学证书。

 距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕还有26天